

# 毕业季,留下最难忘的回忆



上周,在甬高校4万余名大学毕业生陆续离开母校。在他们离开校园,踏入社会之际,或受到企业的嘉奖,或收获特殊的礼物,当然,还有老师临行前的叮咛嘱咐。毕业季,虽然弥漫着淡淡的忧伤,但母校细致入微的关怀,冲淡了离别的味道,留下了温暖的回忆。

周浩

6月18日,宁波卫生职业技术学院11级护理专业的李佳云同学以献血的方式来为自己的大学生活画上圆满的句号。

周浩 杨燕丽 摄

## 牵线>>> 67份毕业设计卖了近30万元

6月24日,浙江工商职业技术学院召开毕业生与企业对接会。该校今年工业设计专业67名毕业生的67件毕业设计作品,全部被企业采用,总共收获了近30万元的设计奖励金。

大三期间在宁波天虹文具有限公司实习,并将在下个月正式进入该公司工作的钟燕萍告诉记者,除了专业知识的学习之外,任课老师还经常将众多企业项目引入课堂。“我们在课堂的时候能随时参与企业项目的设计,然后在实习的时候带着一

些实际操作的难题请教师傅。在学校做设计,我们更多是追求产品的外观,对实用性很少考虑,而在企业,既要注重产品的实用性,还要考虑客户的要求。”

钟燕萍设计的电动卷笔刀已经投放市场,而她的同学李廷娇设计的电动开瓶器,进入市场不久,就接到红酒产销大国——法国一位客户600万元的订单,据统计,自今年1月份产品上市以来,销售额已近千万元。为企业创造大利润的同时,李廷娇也收获了当天最大的一单奖励金——1.6万元。

靠着这件得力之作以及实习时表现出来的综合素质,李廷娇收获了所在公司的青睐,被高薪留用。

浙江工商职业技术学院学校设计专业侯冠华老师说:“这份毕业设计,相当于学生的毕业论文,必须有真材实料并得到企业认可才算合格。我们会指导并监督学生开展毕业设计,同时也会积极联系企业为学生提供实习的机会。如果企业认可我们学生的作品,就需要购买学生的设计作品,打款到学校。最后,这些钱都会给学生。”

## 纪念>>> 为毕业生送上特殊礼物

每年都是毕业生送母校礼物,却很少有学校送毕业生一份礼物。怎样让毕业生经常惦记母校,常回校看看?不少高校今年纷纷动起了脑筋,为毕业生定制了一些具有纪念意义的小礼物。这些礼物,从价值来说并不贵重,但对于若干年后学生的回忆来说,却弥足珍贵。

浙大宁波理工学院送给近3000名毕

业生的礼物,是一把精致的扇子。特别的是,扇子上刻着每名毕业生的名字,印制着校园的风景图。另外,学校还送给每位毕业生一本笔记本,笔记本封面分红褐两色,红色为女版,褐色为男版。“收到毕业纪念品,既觉得幸福,又感到淡淡的忧伤。”该校一名大四女生说。

宁大科技学院今年别出心裁地为优秀毕

业生送上了纪念盘相框。这个相框外形设计成太阳形状,表面雕刻的是学校的主要建筑物,既可更换成自己的照片,也可更换成镜子。“我们希望,学生能像太阳一样在各自的岗位上发光发热。也借古训喻指入世之后,要常正衣冠,为人正派,注重细节,才能在成功路上越走越远。”该校学工部副部长表示。

## 责任>>> “领导总动员”送别毕业生

书记作诗、老校长献唱、“领导锦囊”……作为一个以“责任文化”为特色的高职业院校,宁波城市职业技术学院领导班子自上而下地践行“责任”文化,为2014届毕业生上好最后一堂“责任”课。

今年的毕业季可谓是“领导总动员”:党委书记李维特意为毕业生作诗《记得》,并拍摄祝福视频;宁波市政协副

席、老校长李太武演唱《把根留下》时不禁眼眶湿润;党委副书记俞立军专程从杭州赶回来参加毕业晚会并“豪唱”2首歌曲;全体领导班子为毕业生撰写寄语放入“锦囊”。全体领导班子各尽其力,为毕业生们献上一份心,做上一件事。

领导班子带头参与,全校各部门自然“下必甚焉”。签就业协议、毕业生档案、毕业典礼、毕业晚会,无论是“虚”的毕业活

动还是“实”的相关事务,都力求践行“责任”二字,在毕业季做到“零差评”。企业对于员工的责任意识十分看重,以身作则、躬亲示范,把责任落实到细节,也是对于全体毕业生的最后一次“责任教育”。

宁波城市职业技术学院一位辅导员老师说:“那些即将走出校门的毕业生们,或许会有‘青春不再’的伤感,但一定不会有‘人走茶凉’的不满。”

## 宁大首打“任选专业”牌争生源 消除高分考生的专业顾虑

本报讯(游玉增)日前,浙江省高考分数线已经“出炉”,优质生源成为各高校争抢的“香饽饽”。为争取优质生源,宁波大学推出了“任选专业”牌。

据记者了解,今年考生理科高出省一批线45分及以上,文科高出省一批线40分及以上,单科符合要求,宁波大学将确保其录取在综合试验班(阳明班)。而阳明班学生可在全校范围内任意选择专业(除艺术、体育)。此外,理科高出省一批线40分及以上,文科高出省一批线35分及以上的浙江省考生,单科符合要求,宁

波大学将确保录取在第一志愿(除综合试验班)。以自愿为前提,考生可申请参与阳明班选拔,不申请或未入选阳明班的考生在大类分流时,确保考生所选专业。

宁波大学招生办副主任姜煜洌认为,宁波大学的此项政策等于给高分考生吃了一颗“定心丸”。按学科大类招生的学生第一学期实行按大类培养,第一学期结束,根据“志愿+考核”的原则,在大类内各专业中自主选择。

“大类招生,会容易让高分段考生有一个很大的顾虑,例如,某个高分考生,特别

想读国际工商管理类中的ACCA专业(英国注册会计师),但首先只能录取在大类里,那她就会犹豫,因为一年后,是需要依据大一学年的成绩再确定专业的,那如果大一没有学好,就意味着不能选择心仪的ACCA。这个顾虑是客观存在的,而今年,宁波大学的招生政策,就可以让这位高分考生消除这个顾虑,只要考生达到一定的分数线。第一步,录取时,确保在她所填报国际工商管理类;第二步,一学年专业分流,确保她选到喜欢的ACCA专业。直接将高考成绩带入大类分流。”姜煜洌说。

## 鄞州集体面谈选校长

本报讯(麻万掌)“你好,在你面前有道题目,请用3分钟时间进行准备,然后用7分钟的时间进行阐述。现在开始计时。”近日,鄞州区教育局党委班子对后备正校级领导干部进行集体“面试”,重点考察干部的教育理念、办学思路及顶层设计能力,由班子成员们现场打分,选出适合人选。

这次区教育局推出5个校长岗位,10名正校长后备干部参加了党委集体面谈。在备考室中,记者看到后备干部们正做着紧张的准备。姜山镇实验中学副校长俞国栋用纸笔打着草稿,尽管不知道面试内容,但理清自己的思路非常重要。“走到这一步已经不容易,多一分准备就多一分把握嘛。”

像俞国栋这批后备干部进入到党委视线,已经是经过层层选拔。近年来,区教育局相继出台《公开选拔局管校(园)级后备干部办法》、《竞争性选拔干部意见》等文件,创新管理模式,规范体制机制,探索形成了一套育人、管人、用人的良好机制。

后备干部们首先由各校推选,教育局赴学校进行考察,从德、才、绩、能各方面进行考察,尤其关注群众的民主评议。考察通过后,这批人成为后备干部人才库中的一员,由教育局组织专门的培训。最后如果有合适岗位推出,由这批后备干部们竞争上岗。

“后备干部由党委集体面谈体现了党委班子集体研究、集体决策的民主风气,有助于选人用人的科学、规范。”一名参加完面谈的班子成员谈到,以往提拔干部只局限于自己的分管工作领域,往往是“个别人推荐、少数人挑选”,对整个系统的干部情况掌握不全,而现在由党委集体面谈,更能使党委班子全面掌握干部情况,真正做到唯才是举。

## 宁波工程学院二期二阶段工程开工

本报讯(陈红 谭超华)6月24日,随着打桩机喷出的气浪,钢筋混凝土柱被钉入地下,宁波工程学院二期二阶段工程正式开工建设。

宁波工程学院新校区二期二阶段项目作为市政府“三年行动计划”的重点项目,总用地面积约432亩,总建筑面积206368平方米,其中地上建筑面积194679平方米,地下车库兼人防建筑面积11689平方米。主要建筑包括学生活动中心、图书信息中心、学生食堂、教学院系楼、学生宿舍、工程实训中心、实训中心二、国际交流中心等主体建筑,以及市政、道路广场、绿化景观、篮球场、排球场、运动场、给排水、供电等附属设施。

## “最美高三生”徐丹宁高分上线

本报讯(杨丹)2014年浙江省单招单考成绩揭晓,备受社会关注的古林职高“见义勇为好少年”徐丹宁(本报4月19日A12版曾作报道)考取了569分的好成绩。她所在的11学1班学前教育专业也大获全胜,报名参考的45位同学全部上线,全班高考平均分554分,远高于组档线503分,创近年来该校该专业在高职考试中最高纪录。另5名音乐专业和1名舞蹈专业的学生也悉数上线,成绩可喜。



近日,第二届“安全教育进校园”主题活动暨校园夏季安全百日行启动仪式在鄞州区塘溪小学举行,高速交警、路政,象山港大桥桥北收费所均到场参加,启动仪式后高速交警六大队民警为到场的孩子们讲解了暑期安全相关内容,开展关于交通安全的有奖问答,让孩子们度过一个健康快乐安全的假期。

陈亮 摄